

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

ARO XXXVI

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.556

Suscripción Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Martes 14 de Junio de 1932

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55
Apartado número 13

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Precio de línea por inserción
Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera 13 " " " 0'35
Reclamos y Gacetas. 0'50
Primera plana. 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO

GIL ROBLES

El domingo estuvo en Zamora don José María Gil Robles. Estuvo en Zamora unas horas, las suficientes para que su paso dejara en nuestra ciudad una estela trágica. No es que despertara las malquerencias de las izquierdas tan intrasiguentes y tan cerriles como las derechas. En este aspecto Gil Robles pasó totalmente desapercibido.

Gil Robles estuvo en Zamora para organizar no sabemos qué cosas que andan desorganizadas y para asistir a un banquete. Y aunque las izquierdas no se dieron por enteradas de la presencia de Gil Robles, en la Plaza de Toros, hubo hule y árnica y en el campo de fútbol hubo un cuerpo joven, al que la muerte abatió para siempre.

Nosotros tenemos para el señor Gil Robles una admiración, hasta cierto punto. Y este límite es el que separa a su valentísima actuación de la gente que le rodea. Gente ésta egoísta que no sigue ideológicamente a Gil Robles ni a nadie, sino que cree que éste por el hecho de ser diputado y valiente va a defender las posiciones de privilegio de las derechas.

No nos cansaremos de repetirlo cuantas veces sea necesario: Tan perjudicial es para la República la extrema de la derecha, como la extrema de la izquierda, porque los extremos se tocan y solo en el medio está la virtud.

Pero nosotros vemos en esta perseverancia de las derechas en hacernos pasar por el trágala derechista, un deseo perjudicial. Estamos seguros que al señor Gil Robles le preocupa poco más que nada la política zamorana. Pero las derechas están empeñadas en conceder el placet a candidatos más o menos próximos que ya han sido repudiados por la opinión ciudadana y para conseguirlo no se para en nada.

Y a esto no hay derecho. Cuando lleguen las elecciones serán candidatos los que deban serlo y serán elegidos los que cuenten con la confianza del cuerpo electoral. Y las derechas con banquetes o sin ellos, no pueden aspirar a que Gil Robles, ni nadie, se convierta en guardia defensor de sus gabetas, porque estas deben ser custodiadas y defendidas principalmente por sus dueños.

Ha pasado Gil Robles por Zamora y apesar de que las izquierdas no se han dado por sentidas, el recuerdo de su visita no puede ser más siniestro.

Luis CALAMITA

(POR TELEFONO)

En un accidente ferroviario resultan tres muertos y muchos heridos

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación, facilitaron a los periodistas la noticia de un grave accidente ferroviario, ocurrido en el trayecto de Bilbao a San Sebastián.

El accidente tuvo lugar al descarrilar el último vagón del tren, y habiendo deslizado tres muertos y treinta y seis heridos, uno de estos en gravísimo estado, pues padece la fractura de la base del cráneo.

El resto de los heridos lo están de pronóstico reservado.

Seis de los contusos en este accidente, fueron conducidos al Hospital de Eigoibar y el resto a sus domicilios.

Los nombres de los muertos son: Juan Villaranz, de veintisiete años; Antonia Larrea Garmendia, de 28 años; Manuela Alcorta, de cuarenta y tres.

Esta deja doce hijos. También resultó herido con la fractura de un antebrazo, su esposo, que viajaba en el mismo coche.

El herido gravísimo se llama José Zabala, de cuarenta y dos años.

San Sebastián.—Las noticias que se reciben del accidente ocurrido hoy, señalan las causas del mismo, por el descarrillamiento del último vagón.

Dicen que hay cincuenta heridos, habiendo ingresado en el Hospital de San Sebastián, diez.

Rápidamente se procedió a organizar los trenes de socorro con material y médicos, así como también una brigada de la Cruz Roja.

El estado de José Zabala es desesperado, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

(POR TELEFONO)

Varias noticias de provincias

EMILIO THULLER, ENFERMO
Vigo.—Se encuentra enfermo, con un ataque de hemiplejía, que le afecta al lado izquierdo, el ilustre actor Emilio Thuiller.

Ocupa la misma habitación en que murió don Fernando Díaz de Mendoza.

Ultimamente ha sido visitado por el médico que le asiste, encontrándole notable mejoría y esperando que no tardará mucho en restablecerse.

INTENTO DE MANIFESTACION COMUNISTA
Santander.—Como los comunistas intentaron manifestarse esta mañana, para pedir el regreso de los deportados, intervino una sección de la Guardia de Seguridad, que les arrebató las banderas rojas que llevaban y disolvió la manifestación.

Se practicaron gran número de detenciones.

MITIN COMUNISTA
Almería.—En el salón Hespéridas se celebró un mitin, seguido de

manifestación, para hacer entrega de las conclusiones al gobernador civil.

Los manifestantes iban cantando "La Internacional".

Fueron disueltos por la Guardia civil.

Los oradores ingresaron en la cárcel.

UN ATRACO
Córdoba.—Cuando regresaba a su domicilio el empleado del ferrocarril Manuel Sánchez, le salieron al encuentro unos desconocidos que, pistola en mano le exigieron todo el dinero que llevaba.

Manuel Sánchez les entregó pesetas 172.

Los atracadores, no contentos con esta suma, proporcionaron a Manuel una gran paliza.

Sánchez Ortiz

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

LA AGONIA DE MEDIO CONTINENTE

(Crónica de nuestro redactor en París)

América en este caso, como en tantos otros, es lo mismo que decir Estados Unidos. La del Sur, hija de España, tiene muy reducida importancia internacional. Y más le vale. Porque en los tiempos que corre, no hay riesgo más grande para un país, que su contacto político con los demás países.

Pues bien, la América que se descubre desde París, la América que en estos días está descubriéndose a los franceses constituye el espectáculo más horrible de la civilización. De seguro que Maurice Dekobra a su regreso, hará revelaciones sensacionales. Maurice Dekobra ha ido allí en busca de la muchacha hipotética, a la que el mismo denomina "Miss Miami". Quiere saber si realmente, le es posible a una americana joven y bella enriquecerse sin menoscabo de su virtud. París, novelero, literatizante e imaginativo, ya ha dado realidad a Miss Miami anticipándose a Maurice Dekobra. Miss Miami es desde hace unos días una invención francesa. Ya se anuncia su aparición en un baile de "Emuñettes". Dentro de una semana suspirarán por ella, los famosos del Bois de Boulogne y los exploradores "eróticos" de la Rue de la Paix. Tendrá su "couplet" y una "boite" en Montmartre, como la tuvo Josefina Baker.

Es tan acelerado el ritmo de la vida contemporánea que la intención de Maurice Dekobra, ha sido resuelta antes del regreso de este a París. Resuelta por una realidad urgente. Esta realidad permite hacer la afirmación de que Miss Miami no es sino una aventurera a la americana tan vulgar en el fondo como cualquier profesional ambiciosa del viejo continente. Pero incapaz de ninguna flaqueza de corazón. Es decir con mejores almas para el triunfo.

Las últimas noticias llegadas a París desde Nueva York nos informan además del terrible drama nacional, de que ahora hablabamos algo de la que Maurice Dekobra, descubre cada día. Puede ser que las "girls" americanas que hemos supuesto sobrias, austeras y rigidamente morales, se emborrachan en sus nidos tan concienzudamente como los cargadores del puerto. La responsabilidad de esta afirmación incumbe provisionalmente a Maurice Dekobra, que de seguro ha de confirmarla, sino a otro colaborador de "Paris-Soir" que adelantándose al regreso del arbitrario novelista, ha ofrecido a su periódico unas anticipaciones interesantísimas.

A su virtud sabemos todo esto y algunas cosas más, demasiado terribles. Al fin y al cabo este nuevo descubrimiento de las "girls" es cosa que no tiene mucha importancia. En el fondo no habíamos creído nunca en la virtud de esas chicas cuyas desnudeces y cuyos ritmos realmente perfectos, sazonan de modo irremplazable las revistas del Casino de París. Pero ante la trágica realidad de otras convenciones de Nueva York que afectan al mundo, el desencanto de las "girls" no significa sino un nuevo aspecto de su pintoresquismo.

Chocho de un autobús con una camioneta

Lérida.—En el cruce con la carretera de Francia, chocó un autobús de la línea Juneda a Borja, con la camioneta de riegos del Ebro.

El encontronazo fué violentísimo, quedando empotrados ambos vehículos.

Inmediatamente acudió la Guardia civil y vecinos de los pueblos inmediatos, para socorrer a los heridos.

Fueron extraídos el conductor de la camioneta Angel Sierra y del autobús de viajeros, Pedro Padull, Antonio Giró, Hipólito Fajornes, Manuel Bull, José García, Juan González, José Acosta, Casimiro Palamis,

Ahora bien, lo terrible es que en víspera de unas elecciones generales, se encuentren en los Estados Unidos, con unos presupuestos cuyo déficit es de "mil setecientos millones de dólares"; con más de diez millones de hombres sin trabajo y con el audaz quebrantamiento de la ley que supone la existencia en Nueva York de más de veinte mil depósitos clandestinos de bebidas alcohólicas. Si se agrega a este hiperbólico número el de los establecidos en otras ciudades de la Unión habrá el suficiente para que realmente no sea excesiva la afirmación de quienes aseguran afianzados en el testimonio de los mismos yanquis, que en cuanto al régimen seco, más de la mitad de los habitantes de los Estados Unidos, quebrantan la ley todos los días.

Y cómo es posible aceptar que un pueblo que por hábito y por especulación, vive irremediablemente fuera de la ley, se atribuya significaciones representativas en las normas modernas de las civilizaciones? No obstante así es. Los parisenses han tardado demasiado tiempo en descubrirlo, pero ya lo saben. Y saben también que en el fondo esta realidad significa la putrefacción de un régimen.

Porque este es el problema. Las expansiones de tal estado de cosas son el último límite del capitalismo. El "ganster" no es sino un especulador menos hábil que los que hacen sus negocios en las Bolsas o en las notarias. Estos conocen los pliegues que en la ley son aprovechables como magníficos puestos para la caza de la fortuna ajena. Y los "ganster" proceden simplemente como cazadores furtivos. En el fondo es igual. De lo que se trata es de enriquecerse pronto y con la mayor largueza posible. Y como en cada país no hay sino una cantidad de dinero determinada por el servicio de todos los ciudadanos, es indiscutible que cada uno de los que se incorporan a la riqueza de un hombre afortunado, proceden de otro que va empobreciéndose.

En América, la especulación, los "gansters" y el maquinismo son los verdaderos orígenes de esos diez millones de hombres sin trabajo que debieron ser el exponente del remordimiento nacional.

Ante todo esto ¿qué importancia tiene Miss Miami? Pero por otra parte va a llegar a París, cuando lo parisenses, han empezado a conocer las primeras desnudeces vergonzosas de Nueva York, América que hasta el presente parecía sitiado al margen de la inquietud social principia a incorporarse a ella. Después de todo, es allí donde tuvo su origen, la superproducción que fué primero, causa de la Gran Guerra y puede ser en un mañana próximo causa del derrumbamiento del mundo.

Esto es lo único que pueden producir los pueblos jóvenes. Es decir sin espíritu, sin historia y con una ambición desproporcionada y apremiante.

Ceferino R. Avelilla
París, 1932.

(POR TELEFONO)

LA REFORMA AGRARIA

Alternativamente se están discutiendo en el Parlamento dos problemas fundamentales para el porvenir de España. La Reforma Agraria y el Estatuto Catalán.

Ambos los ha fallado ya la opinión pública, y si se sigue tratando de ellos en las Cortes, no es ciertamente por el dictado de la soberanía nacional, si no contra la voluntad del pueblo, quien a semejanza de lo que ocurre con los enfermos incurables, los ha desahuciado porque tal y como han sido presentados y se quieren aprobar no respaldan al sentir de la inmensa mayoría de los españoles, y nacerán muertos.

Hoy he de hablar únicamente de la Reforma Agraria, a la que los señores diputados (no todos por fortuna) dejan pasar a pesar de la trascendencia que tiene, sin darle la gran importancia, quizá porque apasiona más el Estatuto, o porque en la forma que se lleva la discusión se tiene el convencimiento de que el proyecto será lo que quiera la mayoría parlamentaria y no la mayoría del país al que en casos como estos debiera consultarse expresamente.

En el Congreso, no será fácil modificar ni uno solo de los puntos que se consideran esenciales, prueba de ello es, el trato que ha tenido el voto particular del señor Del Moral y la oposición documentada de los oradores que han intervenido en contra de la totalidad. ¿Qué se ha contestado a los razonamientos jurídicos y técnicos basados en las costumbres y en la práctica, no sólo en España, si no en las naciones del extranjero donde se ha hecho la reforma?

LECCIONES DE FUERA

LA REFORMA AGRARIA

fué feroz. Durante el invierno 1929-1930 Rusia vivió en plena guerra civil. Stalin resistió impasible, y tomó medidas de las cuales no hay precedentes históricos. Centenares de miles de familias fueron desposeídas y deportadas. El número de muertos fué incalculable. Sin embargo, el sistema fué un gran fracaso y Stalin lo confesó en su famosísimo folleto de marzo de 1930. "Nuestros éxitos se nos han subido a la cabeza".

En el invierno de 1931 el partido comunista acordó retomar la política de socialización de la tierra. Lo que fué en la primera etapa coerción brutal para organizar los grandes núcleos de labor colectiva, se convirtió en propaganda, en halago y en zalanería. Veinticinco mil obreros industriales marcharon al campo para adentrarse a los campesinos y organizar la socialización de la tierra.

Actualmente el 55 por 100 de los campesinos rusos están organizados en "kolkhoz", es decir en Asociaciones en que los medios de producción, la tierra, el ganado y la mano de obra se explotan en común. El campesino no es dueño teórico más que de la choza en que vive. De Moscú emanan todas las órdenes: la cantidad del grano que hay que sembrar por hectárea, la fijación de la calidad del mismo, el reparto de la mano de obra, el establecimiento de las fechas para las operaciones agrícolas. Los trabajadores se dividen en brigadas, que están mandadas por brigadieres, los cuales valorizan cada día el trabajo de cada uno de los hombres sometidos a su mando, según una escala en la que se detalla cada oficio. A pesar de todas las organizaciones, el grandioso plan ha fracasado completamente. Hasta el punto en que se pueden obtener estadísticas, cabe afirmar que hoy Rusia produce mucho menos grano que antes de la colectivización, y que éste grano es mucho más caro de producir y de inferior calidad.

En Rusia los síntomas de hambre son visibles. Más claramente: Rusia se encuentra a las puertas de una catástrofe alimenticia de unas dimensiones extraordinarias. Los corresponsales alemanes en Rusia afirman que llegan a Moscú campesinos de Ucrania, hambrientos, a mendigar un pedazo de pan. ¡Ucrania era el granero de Rusia! En la Rusia del Sur hay grandes extensiones de tierra abandonada por falta de brazos y de simientes.

Ante este desastre, Stalin está marchando hacia atrás rápidamente. En 1 de abril el partido declaró solemnemente: "La voluntad del partido es que cada "kolkhoz" (cada miembro del "kolkhoz") tenga su vaca y sus animales domésticos. Al mismo tiempo nace una literatura de exaltación de los "kolkhoz", que cumplen con su deber y trabajan ordenadamente. Esta literatura está destinada a acelerar las faenas de la siembra. Sin embargo, el 10 de mayo no se había logrado sembrar más que el 30 por 100 de la extensión que el plan de siembra había previsto.

Al mismo tiempo han aparecido una serie de decretos sensacionales que marcan una rectificación sensible. El 7 de mayo se decreta la rebaja de la cantidad de grano que los "kolkhoz" han de entregar al Estado, rebaja que pasa de 1.367 millones de "pouds" a 1.103 millones. El 11 de mayo se produce otra rebaja más considerable en el peso del ganado vivo a entregar al Estado. De 1.147.000 toneladas de animales vivos que dieron las organizaciones colectivas el año pasado, se pasa este año a 716.000 toneladas. Finalmente el 21 de mayo se publica un reglamento eximiendo de todo impuesto nacional o local las ventas realizadas por los "kolkhoz" y los campesinos individualmente de sus productos agrícolas en los mercados, plazas, muelles de ferrocarril, etc.

Después de lo transcrito, viendo

el resultado que han dado en Rusia las organizaciones colectivas...

Lorenzo Cruz Martín

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia...

Teatro Principal

En los últimos tiempos del "cine" silente se nos dió a conocer la monumental película "El patriota"...

Con tales antecedentes, la editora de "El Patriota" acopló una perfecta sonoridad a la película...

HACHE

Asociación de la Prensa Diaria

Para esta tarde a las ocho está convocada una Junta General extraordinaria para tratar del proyecto de contrato de Trabajo...

VIAJE DE ESTUDIO

En la reunión del Consejo Directivo del Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona...

El señor Fábregas saldrá de Barcelona en los primeros días de julio...

La misión principal del señor Fábregas consistirá en el estudio de las posibilidades que dichos mercados ofrecen para los artículos españoles...

En el transcurso de su viaje el señor Fábregas se entrevistará con los principales elementos de la banca, de la industria y del comercio...

REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS

Bernabé López Asensio M. Jesús Petra Fernández Velasco José Antonio Ufano Hernández Antonio Morais Mezquita Eulalia Ramos Castaño Margarita Sala Pinilla

DEFUNCIONES

Mariano García González, 23 años José M. Santos Tuda, de 17 años Manuel Hernández González, de 7 años Ovidio Dueñas García, de 3 años María Arévalo Arias, de 60 años

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

DEL PANORAMA INTERNACIONAL

Las reparaciones de la guerra

En Lausana se está montando el tinglado para abordar el asunto de las reparaciones de la guerra. Cuando en otras ocasiones hemos tratado sobre las posibilidades en eficacia de las conferencias del Desarme...

No puede haber desarme sin seguridad exterior así como no puede existir esa seguridad si antes no se ha liquidado con el sacrificio de todas las potencias beligerantes el asunto candente de unas reparaciones en deuda. La supresión de las reparaciones de la guerra vendría a resolver el problema de muchos países que tomaron parte en la odiosa contienda.

Alemania, si lograra verse libre de acoas deudas de la guerra que le acosan económicamente, no sólo lograría rehacerse en su economía sino que tendría la seguridad firme que aquellos países que le cortaron las ligaduras, sus agresores y enemigos de antaño, se convertirían en los más seguros defensores de la concordia universal. Pero si así no sucede, Alemania tendrá siempre presente que el vecino de al lado mirará con recelo todos sus movimientos y seguirá paso a paso la marcha nacional en actitud hostil y agresiva.

Este y no otro es el problema. Seguridad por las reparaciones y con cuantos medios estén al alcance de los países beligerantes y desarme por medio de esa seguridad exterior.

Ahora en Lausana se dará el primer paso en este sentido.

Al frente de la Comisión alemana marchará el nuevo canciller von Papen. ¿Tomará con el cambio de régimen la política internacional del Reich nuevos rumbos? En el asunto de las reparaciones nos atrevemos a afirmar que no.

Pero ¿y en el desarme?... Todo, ¡una incógnita!

Inglatera con gran tiento lleva a Mac Donald quien no permitirá para Alemania una situación de privilegio que pondría en peligro la economía de los demás países.

La conferencia será de gran trascendencia para el mundo y de ella se espera algo que despeje el enredecido ambiente internacional en este esfuerzo desesperado para librarse de los mortales efectos de una fuerte depresión económica que ha hecho sentir sus desastrosas consecuencias en éstos últimos tiempos.

M. Pastor

MADRID DIA POR DIA

PERFILES

Según parece, en nuestro Parlamento van a converger dos líneas que parecían paralelas, ya que nadie esperaba que se encontrasen. Las dos líneas, las constituyen los diputados de la Esquerza y los vascos-navarros. Ahora resulta que los hombres de la caverna y los catalanistas van a coincidir. No nos sorprende a nosotros esta coincidencia. La Esquerza es un sedimento cavernícola en el sentido primitivo de la frase. Unos y otros constituyen tribu. Al que más y al que menos ya empieza a vérsela la oreja del trogloditismo...

En el Ateneo, no ha conseguido tomar posesión, el ilustre don Ramón del Valle Inclán. No sólo no ha tomado posesión, si no que antes de tomarla se da como segura la dimisión de toda la Junta que preside. En la docta casa ha habido sus más y sus menos. Ahora resulta que el ilustre don Ramón estaba dado de baja por falta de pago. Por lo tanto, cuando fué elegido Presidente no era socio del Ateneo. Cosas veredes que te asombren lector.

Nuestro concejo celebró una elegante sesión a la que asistieron los concejales llegados de Londres. Traían un aire del Tamesis verdaderamente gentilicio. Y en vista de esto sus elegancias acordaron que no haya jornada única y matinal de verano para los empleados de la Casa, que babeaban de gusto al enterarse de la determinación de los "gentlemens".

Nuevo Teatro

Siguiendo la brillante temporada comenzada a base de importantísimos reestrenos alternados con otros estrenos de las mejores producciones salidas de los estudios americanos y europeos, mañana se pasará por la pantalla de este teatro la bella película, Paramount hablada y cantada en español "Un hombre de suerte" de la que son intérpretes el simpático artista Roberto Rey, la gentil española Amelia Muñoz y nuestra gran gloria del teatro Rosario Pino. Por los datos que hemos podido adquirir "Un hombre de suerte" es una bella película que dejará inaborrable recuerdo a los aficionados.

Para el jueves próximo está anunciado un espectáculo euestre con grandes atracciones entre las que descuella la belleza de un plantel de señoritas. Nos referimos al circo Borza que ha cosechado grandes éxitos en la vecina ciudad del Tormes donde ha actuado durante varios días. Por la calidad de este espectáculo pocas veces saboreado en Zamora, estamos seguros que el Nuevo Teatro se verá concurridísimo.

M.

LA IDEAL

Blusas punto novedad CON MANGAS 7'25 ptas

CLAUDIO RODRIGUEZ Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

Asamblea de la Defensa de la Propiedad Urbana

Con asistencia de numeroso público se celebró el domingo en Palencia una Asamblea de Defensa de la Propiedad Urbana.

Asistieron al acto numerosas representaciones de Asturias, Vizcaya, Valladolid, Madrid, Bilbao, Medina del Campo, León, Málaga y Vigo.

Los oradores hicieron una brillante defensa de la propiedad, ensalzando el ahorro como base de la Economía Nacional.

Después del acto se celebró un banquete reinando gran animación.

En este arrabalero Carabanchel se detuvo a varios comunistas por colocar pasquines provocativos y Madrid, que para estos lances va a resultar el arrabal de Carabanchel, tuvo bastante que atajar el incendio provocado por la juventud roja en un importante centro industrial.

Por lo que se ve las juventudes rojas, para hacer honor al rojo de su escudo, pretenden el incendio ya que la llama va muy bien con su lema destructivo. Por lo visto, el comunismo quiere hacerse cargo de un solar para no discutir en el momento del reparto.

La temperatura sigue fiel al mes de junio y hace calor. Y vamos viviendo. La Asamblea de veterinarios, reunida en Madrid, también va viviendo. Se han dado un banquete antes de la clausura. Nos parece muy bien que la veterinaria no se prive de nada. Es una de las clases sociales que más tenemos que cuidar. Nos van a hacer mucha falta para velar por los animalitos que nos rodean...

En los centros culturales se ha soldado el caño de los disertaciones. Estamos en el momento discursivo. Nuestro Parlamento abre camino y los señores diputados de la "claque" aplaudidores de todos los discursos, dan la tónica a seguir por los auditorios de los centros culturales que también han aprendido a aplaudir todo lo que escuchan...

Así da gusto. Joaquín Romero-Marchent

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

Del Gobierno civil

En la mañana de hoy visitamos al Gobernador interino señor Alonso Salvador, quien nos comunicó que las noticias recibidas en el Gobierno Civil acusan la más completa normalidad social, en toda la provincia. Interrogado por los reporteros acerca del nombramiento del nuevo Gobernador, nos contestó, que no se sabe de ello nada en concreto.

Para HERALDO DE ZAMORA

Díptico con Ataurique

PRIMERA TABLA :-:

Por segunda vez han arrojado al mar en el Brasil algunos millones de sacos de café.

El azúcar ha sido objeto en Cuba de aperecidas determinaciones, inutilizando fantásticas cantidades de toneladas, del dulce y nutritivo producto.

El objeto de éstos actos, que, bien pudieramos calificar de inhumanos, es contener la baja de los productos.

SEGUNDA TABLA :-:

El paro, es un mal social agudizado cada día. El número de hombres que no tienen trabajo en el mundo es aterrador, pasa de las decenas de millones.

Los jornales de muchos millones de seres, no son suficientes a sustentarlos debidamente. Suma de éstos dos factores; una cantidad fabulosa de seres humanos que tienen hambre.

ATAURIQUE :-: :-: :-:

Consecuencias. Yo, que no soy sociólogo ni economista, ni filósofo, ni pensador, con mi modesto caudal mental digo:

La vida social tras tantos siglos de civilización, es un fracaso rotundo.

Es inhumano destruir productos alimenticios, cuando son necesarios a tantos seres indigentes.

Una economía mundial basada en tales principios es absurda y justifica todas las violencias de los necesitados.

A ver si hay algún atrevido y talentado sabio capaz de destruir estos argumentos.

Dr. José María Bausa

Camisas - Pyjamas - Albornos

NUEVOS MODELOS DE TEMPORADA

Sombreros - Gorras - Corbatas

ULTIMAS NOVEDADES

B. AMIGO

Casa especializada en artículos de caballero

MALCOSA, 4 TELÉFONO, 308

LETRAS DE LUTO

José María Santos Tuda

A los diecisiete años de edad y cuando aún le sonreían los albores de la vida ha fallecido en nuestra capital después de haber sobrellevado con resignación una penosa enfermedad el desventurado joven José María Santos Tuda, alumno que fué del Instituto de Segunda enseñanza de nuestra capital, habiendo dejado a su familia en el mayor de los desconuelos ya que por su juventud y laboriosidad demostrada en sus estudios significaba una esperanza para sus padres y para todos sus familiares. Las dotes y prendas morales que le adornaban y sus grandes dotes intelectuales hicieron acreedor a éste joven de gran estimación de todos sus compañeros de estudio y de todos cuantos le conocían y trataban. Y ahora en plena juventud sacada de gran constancia y de trabajo, cuando de él se esperaban nuevos triunfos en sus estudios, de alma joven pero noble y emprendedora, la muerte da fin con su vida sumiendo a su hogar en la mayor de las desventuras y desconuelos.

Descanse en paz el desventurado joven y reciban sus padres don Federico y doña Elvira, hermanos don Alfredo y don Pedro, abuelos, tíos y demás familia, el testimonio de nuestro más sincero pésame a la vez que pedimos de todo corazón lleven con resignación la triste pérdida que lloran y que les afligen, y a cuyo dolor nosotros nos asociamos.

FACUNDO CARRASCA

Médico Tólogo de la Beneficencia Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid

Partos y enfermedades de la mujer Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once REINA, 16. SEGUNDO

El día en la Audiencia

Causa por homicidio

Vista la causa por el Tribunal del Jurado, procedente del Juzgado de Instrucción de Benavente, contra el vecino de Pobladora del Valle, Alfredo Gutiérrez Valdeuza, se ha fallado condenándole como autor responsable de un delito de homicidio con la concurrencia de una circunstancia de atenuación, a la pena de 12 años y un día de reclusión temporal, accesorias de inhabilitación temporal en toda su extensión, y al pago de las costas procesales e indemnización a los herederos del interfecto en la cantidad de ocho mil pesetas.

De la Comisaría

DENUCIADO POR ESCANDALO Y LESIONES

La guardia municipal ha denunciado al vecino de nuestra capital Antonio Hernández Barón, por promover en la noche de ayer, en la Plaza Mayor, un fuerte escándalo con insultos a la guardia municipal y a los transeúntes.

Con tal motivo, varios números de la guardia municipal que dejaban el servicio diurno a la hora de las diez de la noche, que fué a la que se verificó el hecho, se vieron obligados a intervenir energicamente, deteniendo a citado individuo.

En el forcejeo para obligarlo a la obediencia a referido sujeto, éste descargó sobre los guardias municipales, varios golpes, de los que resultaron dos de ellos con algunas lesiones leves.

Los guardias municipales que intervinieron han denunciado el hecho a la Comisaría de Vigilancia de nuestra capital, pasando a su vez la denuncia al Juzgado de instrucción, a cuya disposición se halla citado individuo.

LE INTERESA VER

EN 4.ª PLANA LA

SECCION DE ANUNCIOS

De la Prisión

En el día de ayer, fué puesto en libertad por orden de esta Audiencia provincial, dimanada de exhorto de la Audiencia de Valladolid, José Rodríguez Nieto, en la causa seguida por robo por el Juzgado de Instrucción de Tordesillas.

Mancomunidad Hidrográfica del Duero

ACUERDOS DE LA COMISION GESTORA

En las últimas reuniones celebradas por la Comisión Gestora de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero se estudiaron y resolvieron, entre otros muchos de régimen interior, los siguientes asuntos:

Instancias de la Junta Vecinal de Ventanilla solicitando arriendo de un prado; de las Sociedades Obreras de Avila, acerca de las obras hidráulicas que afectan a aquella provincia; de la Hidroeléctrica del Agueda, sobre embalse del Pantano de Ciudad Rodrigo; de varios vecinos de Villamol, pidiendo una obra para riego; del contratista de la carretera de acceso al Pantano de La Maya, en solicitud de prórroga y de la Comunidad de regantes de Presa Rey, demandando ayuda técnica.

Se conocieron oficios del Cajero Pagador dando cuenta del estado de fondos de la Mancomunidad.

Fueron aprobados los presupuestos de gastos para el expediente de expropiación en los términos municipales de Castronuño y Villafranca de Duero.

El ingeniero director dió cuenta de haber recibido definitivamente el Puente de Lérida, efectuando su entrega al Ayuntamiento de Zamorra y de haber recibido con carácter provisional la desviación de la carretera de Palencia a Tinamayor, motivada por las obras del Pantano de la Requejada.

Se examinaron y aprobaron el expediente de expropiación forzosa en el término municipal de La Maya, con motivo de la carretera de acceso al Pantano; el expediente de expropiación forzosa en los terrenos que han de ocuparse por el Canal de San José, en Villarbalbo; el proyecto de saneamiento de riego en la dehesa de Matanzas y la liquidación del camino de acceso al Pantano de Villameca.

Se conoció, para que siga su tramitación correspondiente, un proyecto de línea de transporte de energía eléctrica hasta la casa de máquinas de la instalación elevadora de agua del Canal de la Asunción.

Dr. F. VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid

MEDICINA GENERAL

Piel - Sífilis - Venereo

RAYOS X. R. ULTRAVIOLETA DIATERMIA. CORRIENTES

CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6.—Teléf. 202

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8. Teléf. 190

ZAMORA

Crónica mercantil

Barcelona, 13

El mercado presenta pocas variaciones. Acuden ya ofertas de trigos clases extremeñas y se dice haberse concertado algún ajuste. Hay bastantes ofrecimientos en cebadas, avenas, habas, habones y vezas de diversas regiones nacionales, reanudándose la animación en el mercado tanto tiempo aletargado.

Valladolid, 13

Parece ser que dentro de la semana que hoy comienza, llegará a nuestra provincia el trigo exótico, cuyo cargamento arribó ya al puerto de Santander.

Entre tanto nuestros mercados siguen acusando la misma quietud en las operaciones, tanto en partidas como al detall, pues no se registra ninguna oferta.

LEA V. TODOS LOS DIAS

HERALDO DE ZAMORA

LA

"Bomba Bloch"

Enriquece al agricultor que la instala.

GRUPOS EN EXISTENCIA DE GASOLINA Y ELECTRICOS

BAZAR J Jacinto González Santa Clara, 6, Zamora

hijo de Federico rodriguez

SASTRE

Altas novedades en Pañería Fina Géneros Ingleses y del País

Plaza Mayor, 12. Teléfono 42 ZAMORA

Noticias Generales

Con brillantísimas calificaciones de sobresalientes en todas las asignaturas, ha aprobado el tercer curso del bachillerato la estudiosa señorita Marijita Zapata Tejedor.

A la primera hora de la tarde de hoy descargó sobre nuestra capital una tormenta seguida de un fuerte aguacero. La corriente eléctrica ha estado cortada durante el tiempo que duró la misma, siendo restablecida después.

VIDA ESCOLAR MIS DISCIPULOS

Hoy, haciendo una excepción, he de escribir algo de carácter íntimo, del carácter personal. Hablaré de lo que más me preocupa, de lo que más me apasiona.

Poco valgo. Soy un abrojo. Fero proporción un poquillo de sombra. Calendal, el héroe mistraliano, lo afirma convencido: No hay abrojo que no proporcione su sombra una vez al día.

Hace más de veinticuatro años estoy entregado en Torrelavega a la paciente labor escolar.

Lo saben bien todos los profesionales. En nuestro largo peregrinar educativo, se recogen más espigas que flores. A mí, en términos generales, me ha ocurrido lo contrario.

Allá, en el corazón de Castilla, en tierra fermosellana, de dulce recordación, recogí las primeras flores. ¡Cómo lo recuerdo!... Perfumadas por la inocencia y por el reconocimiento, fueron suficientes para anular los efectos de las primeras espigas que intentaban herirme precisamente cuando el entusiasmo me alentaba, en conformidad con un sabio consejo de Aparisi y Guijarro.

Miles de ciudadanos montañeses han recibido de mis manos, en frase de un filósofo español—un seguro para la vida y un buen pasaporte para que viva en la eternidad vida verdad.

Tengo discípulos en casi todas las carreras y en casi todas las profesiones. Los menos, en la perla de Sayago, en Fermosella. Los más se hallan en la misma montaña. Algunos, desparramados por América. De vez en vez vienen de muy lejos testimonios fehacientes de sus delicados sentimientos. De vez en vez recibo aquí mismo, en Torrelavega, la delicada expresión de la gratitud, convencidos sin duda de que, por lo menos, puse buena voluntad en la iniciación de su cultura, de esa cultura que les ha servido para no resultar vencidos en la lucha por la existencia.

Y si en todo momento me maestro satisfecho resulta en mi alma la satisfacción con más vivos reflejos cuando me encuentro delante de un aventajado discípulo que acaba de terminar sus estudios en la Universidad, en la Escuela Normal o en la Escuela de Comercio.

El caso es reciente. Contaba yo con alumnos que son Ingenieros, Maestros, Abogados, Militares, Marinos, Aviadores, Médicos, Financieros, Industriales y Comerciantes. Comentando hace unos días estos extremos, reconocía yo que aun no había logrado un discípulo mío licenciarse en Farmacia. Eso era ayer. Hoy, ya tengo un Farmacéutico anotado en la lista de aquellos a quienes encaminé por la vereda del estudio.

Se trata de un joven al que distinguí con mi cariño desde sus primeros años. Hijo de uno de mis mejores amigos. En la Universidad de Santiago de Compostela ha estado en breve tiempo esclarecido al éxito, antes de cumplir veinte años de edad, dejando en pos de sí evidentes huellas de laboriosidad, de simpatía y de hombría de bien.

¿Cómo, pues, no he de mostrarle satisfecho?

José Fernández Esteban Torrelavega, 9-VI-932

La "Cámara Argentina de Comercio en España", se ha propuesto presentar al Honorable Congreso de la Nación de la Argentina, un documentado estudio de los perjuicios que los aranceles decretados por el Gobierno provisional ocasionan al comercio español, ya que debiendo el Parlamento dar sanción legal a esas leyes, sean consideradas con sano criterio y buscando fórmulas que no lastimen los intereses del comercio entre ambas naciones.

En consecuencia, ha preparado unas plantillas que se sirven gratuitamente a todos los exportadores, socios o no de la entidad, que las soliciten a las Oficinas de la Cámara, calle Canuda, 31, primero, Barcelona, y que precedidas de un acabado informe serán presentadas al Gobierno argentino.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza MAHOU

Casa de Socorro

Fernando Gómez, de sesenta y dos años. Fué asistido de una herida contusa en las fosas nasales en su parte inferior que interesa todas las partes blandas. Se la curaron en riña, aplicándole también suero antitetánico. (Pronóstico reservado).

Eduardo García, de diez y siete años, presentaba una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda que interesa todas las partes blandas y con desprendimiento de éstas. Se la causó una mula de una coza. Se le aplicó suero antitetánico. (Pronóstico reservado).

Niños con heridas

Ha sido asistido en este benéfico establecimiento el niño de seis años de edad, Angel Camarzana, que habita en las Aceñas de los Pisonés.

Presentaba una herida contusa en el parietal derecho, con probable hundimiento del mismo.

Se la causó al caerse de una galería. Después de practicada la cura de urgencia en la Casa de Socorro, pasó al Hospital de la Encarnación, donde ocupa la cama número 2 de la sala de San Francisco.

También han sido asistidos los niños de cuatro y seis años de edad, José Hernández, domiciliado en la calle de la Plata número 23. Presentaba una herida contusa en el labio superior y parte media, causada por caída y Julio Portos, de seis años, domiciliado en la calle de Balbraz número 75. Presentaba una herida contusa en el frontal, que interesa todas las partes blandas, también causada por caída.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entresuelo (Frente al Banco de España)

Teléfono, 303

DEL EXTRANJERO

EXPLOSIVOS EN EL PARLAMENTO

Viena.—Un desconocido arrojó caja de explosivos por la ventana del piso bajo del Parlamento.

Los explosivos causaron grandes destrozos.

FALLECE LA MADRE DE VALERA

Dublín.—Comunican de Nueva York que ha fallecido la madre del jefe nacionalista de Irlanda, de Valera.

SE HA DISUELTO EL PARLAMENTO RUMANO

Bucarest.—Se ha publicado un decreto disolviendo el Parlamento.

Se fija la fecha del 17 de junio para la celebración de las elecciones a diputados y el 20 las de senadores. Las nuevas Cámaras se reunirán el 30 de junio.

Sánchez Ortiz

FUEGO EN EL AGUA

Hay trances en que es árido y odioso el deber. Sin embargo, impónese con una fortaleza indescribible. En uno de esos lances se halla hoy el cronista. Fuera para nosotros mucho más grato no glosar la sesión secreta que el pasado miércoles celebró la Asamblea Constituyente. Pero la obligación ordena, invalidando los mejores deseos y empujándonos hacia las rutas menos amables.

Es primavera y noche rumorosa, tentadora, en que de la más castiza fronda matritense cuelgan las damiselas los cascabeles de su risa.

La velada verbenera se cierra para nosotros como un abanico femenino. Y al hallarnos ya frente a las cuartillas, que acucian y solicitan con su alburá, danzan en el recuerdo recreos populares, muestras juveniles del ingenio madrileño, requiebros, donaires, sonrisas de mujer.

Ello nos veda mirar con faz adusta a las horas idas en la tribuna y en los pasillos del Congreso. Nos ha indemnizado la noche verbenera...

Hasta las cuatro de la madrugada dilatose la postrera sesión secreta mientras nadie abandona el recinto y relata con prolijos detalles cuanto dentro acontece.

Bien sabes, lector, que los representantes del pueblo deliberaron acerca de la concesión de suplentes para procesar a los señores Calvo Sotelo y March.

No conozco al renombrado financiero, ni merece mi atención en la vida pública del amanuense del dictador. Opino, a pesar de todo, que la serenidad, la templanza y la justicia más venturosas que nosotros buscamos aquel nocturno el fres-

cor de los jardines y la caricia de las sombras.

Denuncias, acusaciones, documentos delatores, fuego de pasión que apaga la gelidez de una mayoría indiferente. Se inquietan Miguel Maura y los radicales... Ruedan las horas. Cansancio al fin. Azaña, ex-perto administrador de la fatiga, arroja sobre los rescoldos el riego de su elocuencia. No pasa nada. Otro día, tal vez...

La tarde siguiente grita enfurecido el moderno revolucionario señor Ballbontín. Prodiganse las agresividades menos parlamentarias. Si el expoeta místico puso antaño un fervor en sus piadosas prácticas, gemelo al ahinco que ahora utiliza para encender odios y rencores, sería modelo de devotos.

Su pueril terquedad, su perenne desdén para la razón y para la certeza, encoleriza a excesivos oyentes. Hasta Teodomiro Menéndez, astur propicio a la chanza, a la disculpa, extravía su reposo de circunspecto funcionario y lánzase sobre el antiguo cofrade de San Luis en guisa pendenciera. Le detienen varios camaradas...

No es preciso relatar lances de mayor trascendencia. Las Cortes prosiguen sus tareas cerrado el paréntesis de los suplicatorios. Estatuto. Reforma Agraria. El conde de Romanos ha dicho que la Cámara remeda un enfermo ya desahuciado por la ciencia. Pero el cáustico comentarista ha conocido algún doliente desahuciado que continuó viviendo...

Hoy la jornada presentábase gris y tediosa. Adelantamos el asunto. Nos atrae la noche verbenera...

José María del Busto

La muerte del futbolista vallisoletano Grandiosa manifestación de duelo

AUTOPSIA

Ayer por la tarde, en el depósito del cementerio, el médico forense, don Pedro Almendral, acompañado del médico director del Sanatorio del Niño Jesús, don Julio Rivera, procedió a practicar la diligencia de autopsia en el cadáver del malogrado joven Mariano García González, fallecido a consecuencia de las lesiones casuales que se produjeron durante la celebración del partido de fútbol jugado en el campo de San Jerónimo el pasado domingo.

Aunque no conocemos el informe que por estar unido al sumario es secreto, parece que los citados doctores pudieron comprobar la existencia de una contusión en la cabeza, y una lesión interna en la región renal con intensa hemorragia interna, mortal de necesidad.

EMBALSAMIENTO

Después de practicada la autopsia, se procedió al embalsamiento del cadáver del joven Mariano García González, para poder trasladarlo hoy a Valladolid, su ciudad natal.

Después de realizadas estas operaciones, el depósito quedó convertido en capilla ardiente, donde varios equipiers zamoranos, algunos directivos y numerosos socios del Deportivo Zamora, velaron el cadáver durante la pasada noche.

FUNERALES

Se celebraron funerales en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva a las ocho y media esta mañana, con teados por el Deportivo Zamorano en sufragio del alma del futbolista pinciano Mariano García.

Además de la directiva del Club local, concurren a la fúnebre ceremonia representaciones nutridas de todas las clases sociales.

LA CONDUCCION DEL CODAVER CIERRA EL COMERCIO. GRANDIOSA MANIFESTACION DE DUELO

A las once de la mañana se organizó en el cementerio la manifestación que había de acompañar a los restos del malogrado Mariano García González hasta la carretera de Tordesillas, donde debía despedirse el duelo.

Detrás de la cruz alzada iba el clero parroquial, al que seguía en cilla y severa carroza en la que ha-

bía sido colocado el féretro, que estaba envuelto en la bandera del Club Deportivo Zamora.

De la carroza pendían dos hermosas coronas de flores artificiales con las siguientes dedicatorias:

"El Ayuntamiento de Zamora a Mariano García González".

"El Club Deportivo Zamora, al jugador de la Española F. C. de Valladolid, Mariano García González".

La presidencia del duelo la ostentaban los dueños del finado, el gobernador civil interino, alcalde, varios diputados y concejales y los directivos del Club Deportivo Zamora, formando en la manifestación el vecindario en masa que se ha sumado al sentimiento de la ciudad por la desgracia irremediable.

En el trayecto, desde el cementerio y a su paso por la ciudad, infinidad de manos femeninas depositaron sobre el féretro la ofrenda de muchas flores y muchas lágrimas.

El comercio cerró sus puertas y se sumó a la manifestación de dolor.

La comitiva entró por el puente de piedra a la Plaza Mayor, por delante de la Diputación y el Ayuntamiento, siguiendo por la calle de Santa Clara hasta la carretera de Tordesillas, frente al cuartel Viriato, próximo al Arco de la Independencia, donde el clero rezó un responso.

Momentos después, y en medio de una emoción indescribible, fué trasladado el cadáver desde la carroza hasta una camioneta en la que fué debidamente condicionado para continuar el triste éxodo a Valladolid.

Acompañando a la familia del malogrado joven han marchado a Valladolid para asistir al entierro que se verificará esta tarde, los directivos del Club Deportivo Zamora, varios socios del mismo y representantes de la Prensa local.

Descanse en la paz eterna el alma del malogrado Mariano García González y sirva a su familia de lenitivo para la tremenda desgracia que le acojoja la manifestación sincera de la ciudad de Zamora que hondamente impresionada llora esta desventura.

Y enviamos también nuestro pésame al Deportivo Zamora, por esta desgracia irreparable.

Por Teléfono y Radio

A GINEBRA

París.—A las once y cuarto de anoche, han salido para Ginebra los jefes de los Gobiernos francés e inglés, señores Herriot y Mac Donald. Les acompañan los ministros John Simón y Paul Boncour, así como también peritos franceses y británicos.

Se dice que Mac Donald tiene el proyecto de pedir en Laussana que todos los Estados allí representados, incluso Alemania, firme una declaración comprometiéndose a mantener la paz.

Santiago de Chile.—Carlos Dávila, el miembro más moderado de la Junta de Gobierno revolucionaria, ha presentado su dimisión.

Parece ser que el motivo de la misma son los violentos ataques que le dirigen las izquierdas por su actitud ante las empresas capitalistas extranjeras.

El Gobierno ha publicado un decreto que tiende a la socialización de la Instrucción pública y Bellas Artes.

Se anuncia la creación de una oficina que ejercerá el control sobre la prensa, el teatro y otras actividades.

El Gobierno se propone dar el decreto de confiscación de los depósitos de moneda extranjera al cambio del peso italiano.

Se han prohibido las operaciones en oro.

NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Asunción.—Ha sido proclamado por unanimidad Presidente de la República, Eusebio Ayala y vicepresidente, Casal Rivero.

HINDENBURG Y LOS PRESIDENTES DE CONSEJOS

Berlín.—El mariscal Hindenburg ha recibido en presencia del canceller a los Presidentes de los Consejos de Baviera, Guttemberg y Baden.

Durante la conferencia hablaron de la situación en los respectivos Estados.

Se dice que en esta entrevista, el jefe del Gobierno bávaro dijo a Hindenburg que si se enviaba a Baviera un comisario del Reich sería detenido. Las autoridades bávaras no consentirán la existencia de las tropas de asalto nacional-socialista en el terreno de Baviera.

ESTALLA UN MOVIMIENTO SUBVERSIVO

Río Janeiro.—En el Estado de San Pablo estalló un movimiento subversivo a consecuencia del malestar por la política financiera del Gobierno.

El movimiento lo inició un regimiento de Caballería y fué sofocado poco después.

ULTIMA HORA

CONSEJO DE MINISTROS

Las acciones judiciales contra los arrendatarios de fincas rústicas

Otras noticias

A las once y media de la mañana, se reunió el Gobierno en la Presidencia, celebrando Consejo que duró hasta las dos y media de la tarde.

A la salida, el ministro de Justicia, señor Albornoz, dijo a los periodistas que le habían sido suspendidas las temporalidades al obispo de Segovia como sanción por los conceptos que había vertido en una pastoral.

NOTA OFICIOSA

PRESIDENCIA: Se aprobó el proyecto de emisión de una fracción de veinticuatro millones del empréstito de Maezen, para obras públicas en Maruecos.

HACIENDA: Se aprobó la discusión de fondos para el mes actual.

Decreto constituyendo una comisión encargada de estudiar y proponer al Gobierno el proyecto y organización de una exposición y feria del libro español que se celebrará en Buenos Aires en el mes de octubre próximo.

Decreto suprimiendo el Comité de Cerealicultura.

Decreto autorizando al Director de Agricultura para que convoque a oposiciones entre peritos agrícolas con título oficial.

Decreto nombrando consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros Industriales.

Aprobando el expediente de ejecución de un sondeo para la investigación de sales potásicas e hidrocarburos en Tafalla, provincia de Navarra, mediante concurso.

MARINA: Aprobando el expediente con modificaciones para el restablecimiento de la línea número 3, Mediterráneo, Cuba - Nueva York.

En el Ministerio de Gracia y Justicia se ha facilitado hoy a la Prensa la copia del proyecto sobre contratos de arrendamientos de fincas rústicas en el que se dispone que no podrá ejercitarse acción contra los arrendatarios cuyo rendimiento no exceda de 1,500 pesetas, excepto en los casos en que el arrendatario no pague la renta convenida.

También se dispone que los trámites de desahucio anteriores a la vigente ley de procedimiento judicial se dejen en suspenso excepto los promovidos antes de 29 de abril de 1931.

El proyecto de aparcerías se ex-

tiende a los demás contratos similares.

Se ha firmado un decreto de Justicia modificando el artículo séptimo apartado a) del decreto de 27 de octubre de 1931 en el sentido de que se aprecie el valor de las mejoras introducidas en las fincas y el exceso de tributo.

Esta tarde, a la una, descargó sobre Madrid formidable tormenta, con grandes truenos que produjeron gran alarma.

El aguaceo que cayó sobre Madrid, fué tan intenso, que se suspendió la circulación por alcanzar las aguas una altura por encima de las aceras. En varias partes de la ciudad, cayeron algunas chispas.

En las barriadas, la intensidad del aguacero inundó los sótanos de las tiendas, teniendo que acudir el personal de bomberos para desaguarlas.

A la hora en que telefonéo continúa el temporal de aguas.

EXTRANJERO

Mendoza (Argentina).—En una entrevista celebrada con los representantes de la Prensa el ex presidente de Chile, general Montero, ha declarado que se continúa considerando presidente constitucional de Chile.

Santiago de Chile.—Entre los guardias rojos y blancos se ha producido un violentísimo choque.

Santiago de Chile.—Se asegura que existen hondas divergencias entre los componentes de la Junta de Gobierno y otros rumores que circulan indican que el coronel Grove tiene intenciones de imponer el régimen soviético y que se cree surja en la región Sur un movimiento revolucionario.

Sánchez ORTIZ

Tipografía Calamita.—Zamora

PASTOS

se arriendan los de rastrojera y hoja del término de El Perdigon y sus des poblados Almacaya y Baillo, mediante subasta que se celebrará en la casa Consistorial el día 22 de los corrientes, a las once de la mañana.

LE INTERESA VER

EN 4.ª PLANA LA

SECCION DE ANUNCIOS

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor Sanatorio de verano. A 4 y 1/2 kilómetros de Avila

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radiozoadas bicarbonatado litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable, Capilla. Salones de recreo, billar, tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis.

TEMPORADA 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Balneario (Avila).

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial: de 1.º de junio a 30 de septiembre VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemia, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc. etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda. Hay también en el HOTEL ANTIGUO del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Comodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA

B. PINILLA

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

J. A. CRESPO

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Rayos X. -- Cirugía de Urgencia

Horas de consulta de once a una y de tres a cinco.

PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9

ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

OJO, HORTELANOS
aquí está el de todos los años.
Se venden doscientos mil pies de pimientos morrones y cien mil de comunes; cien mil de tomates.
Segundo Marqués, Nava del Rey (Valladolid).

PASTOS
Se arriendan los de verano en el término de Pinilla de Toro o Benafarces, para 600 cabezas de lanar.
Para tratar, con Simplicio Rodríguez en Pinilla de Toro.

PASTOS
Se arriendan en la dehesa de la Izcalina, término municipal de Valdelosa, Salamanca, cuarto bajo, para ganado vacuno.
Para tratar en la misma.

SE VENDE
o se traspasa por no poderlo atender el garage de Esteban Laguna, establecido en la Carretera de la Estación, número 6. Para informes en el mismo.

AMA DE CRIA
primeriza. Leche fresca. Se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en esta Administración.

Motores, Bombas para riego y Maquinaria Agrícola
La casa que más barato vende por haber desistido de tener INTERMEDIARIOS
Apartado, número 30. Severino Hernández Teléfono. número 9 La Bañeza (León)

SE VENDEN O ARRIENDAN
100 sacas grandes "como nuevas", para el transporte de paja o lana. Dirigirse a Gumersindo Gómez. Villaralbo (Zamora).

AMA DE CRIA
soltera, con leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en Santa María de Valverde, a Encarnación Nestal.

SE ARRIENDAN
pastos de espigadero y hojadero en Corese (Zamora). Para tratar con Antonio Rodríguez, en el mismo.

RESTAURANT Los Gabrieles Café-Bar

San Torcuato n.º 41.—Zamora.

Si quiere tomar las once y COMER BIEN y BARATO, visite usted «LOS GABRIELES» en la calle de San Torcuato 41

CUBIERTO ESPECIAL

Con todas las consumiciones se sirven tapas abundantes y variadas.

Tome Vd. el café en
LOS GABRIELES
El día 12 APERTURA

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)
Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
TALLER DE COMPOSTURAS
PRECIO FIJO

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO

Teléfono 188. ESTRENO
Hoy Martes: de la edición Sonora de la magna superproducción "Paramount". (Fuera de programa).

El Patriota UN HOMBRE DE SUERTE

Por Emil Jannings, el coloso actor con Lewis Stone, Fiacre Vidor y Neil Hamilton.
A pesar de este inmenso programa, Sólo precios cumbre-regalo
BUTACA DE PATIO 75 céntimos

EL JUEVES: SOLO POR ESTE DIA COMPANIA DE LAS CARAS BONITAS

GRAN CIRCO BORZA

Veinte artistas. Números sorprendentes. BUTACA DE PATIO 2 pesetas

Todo el mundo oirá y verá la excelsa, super-sonora "Paramount" 1932, TABU (La ley inexorable de la superstición antigua) La obra póstuma del genio de la pantalla, creador de "AMANE CER", el inolvidable "MURNAU"

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. . . . MADRID

RADIO

340 WL "Teletunken"
la última palabra de 1932

Gran Exposición de los más famosos receptores

"RCA"

Y

"TELEFUNKEN"

SELECCION PERFECTA
Audición de más de 75 estaciones, sin necesidad de antena ni tierra

Depósito de las lámparas «OSRAM» grandes existencias de los diferentes tipos
Venta por mayor y menor

Gran surtido de material para instalaciones eléctricas
Sobre pedido se hacen ofertas especiales para comerciantes e industriales
Taller Electro-Mecánico.—Reparaciones de toda garantía.

F. CANTERO CID - Ingeniero
Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora

SE VENDEN
tres carros para buques y dos para mulas, a medio uso, en buenas condiciones.
Para tratar, con Valentín Salvador, en Madridanos o con Manuel Salvador en Villazán.

SE VENDEN
tres vacas holandesas de tres y cuatro años, paridas de dos meses. También se vende un semental holandés de once meses.
Informes, Félix Sánchez, en Cas tronuño.

SE VENDE
Un coche Fiat 501, cerrado, cuatro plazas.
Para condiciones Camisería Albarrán. San Torcuato, 11. Zamora.

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS EN ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA DE HIJO DE LORENZO GONZALEZ
Apartado de Correos, 30 Teléfono 116
ZAMORA
Próxima apertura de la fábrica de Zamora

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
Belborraz, 16.—Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

SE VENDEN
de dos casas en el Arrabal de San Lázaro, calle de la Virgen, número 2 y 4, de planta baja y principal con un corral y dos cuartos.
Del precio y condiciones informará don Agripino González Queipo, calle de Angel Galarza, número 7.



CTOR: J. RIVERA

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado VIRIATO, 2 pral. ZAMORA
Teléfono, 155

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús
Director: JULIO RIVERA
Consulta diaria RAYOS X
Avenida de San Pablo, número 8 (HOTEL)
Teléfono 300

Persianas Persianas
DE MADERA color ocre y color verde
DE JUNQUILLO lisas y también con flores
A PRECIOS DE FABRICA
Colocación a domicilio sin aumento de precio.
Gran Sección de Muebles Económicos.
En el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2. - Zamora
Nota.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al Apartado número 1.

HOTEL CORREO MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Precios especiales para familias. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visitar el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representante a todos los trenes
Teléfono, 1465

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO
Aguas termates azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Todo confort. — Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo
15 de junio a 30 de septiembre

Lloyd Norte Alemán BREMEN
PROXIMAS SALIDAS
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
Salida de Vigo
el 8 de Julio el vapor correo "Antonio Delfino"
Precio del pasaje
3.ª corriente 617'70.—3.ª camarote 652'70 ptas.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO: García Olloqui, 2. Villagarcía Marina, 11

NELSON LINES
VAPORES CORREO
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
14 junio Highland Monarch
28 junio Highland Chieftain
12 julio Highland Princess
Admitiendo pasajeros de primera, intermedia y tercera. Precio de tercera en todos los buques 557'70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje exterior; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje debe remitir CIBN pasaje como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES FARINA (S. EN C.)**
Agentes generales Apartado n.º 11

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Junio 29 vapor ARLANZA
Julio 18 vapor ASTURIAS
Agosto 1.º vapor ALMANZORA
NOTA.—El vapor Asturias suprime la escala de Pernambuco.
Precio del pasaje en tercera clase Ordinaria, pesetas 617'70. Con Camarote cerrado, pesetas 652'70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España.
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andruwa, etc., Cle., Marqués de Cubas, 72.

Cerveza MAHOU
DEPOSITARIO EXCLUSIVO en ZAMORA Y SU PROVINCIA
ARTURO CALAMITA
Avisos:
Teléf. 87 HERALDO DE ZAMORA